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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-2494/07
van Tatjana Ždanoka (Verts/ALE)
aan de Raad

Betreft: Rellen in Tallinn rond een oorlogsmonument

In de nacht van 26 april heeft de politie de toegang tot het Wereldoorlog II-monument op de 
Tõnismägi in Tallinn (Estland) versperd. Er waren in de loop van de avond rellen ontstaan tussen 
(meestal Russischsprekende) demonstranten, die protesteerden tegen de verwijdering van het 
monument, en de politie. De demonstranten werden uiteengedreven door de politie, die daarbij 
gebruik maakte van traangas, gummiknuppels, flashbommen, waterkanonnen, enz.

Tallinn is daarna gedurende twee dagen het toneel geweest van een golf van vandalisme. De politie 
heeft een duizendtal personen gearresteerd. Een man werd doodgestoken en tientallen mensen 
raakten gewond. Het monument was inmiddels verplaatst.

Volgens getuigenverslagen heeft de politie in sommige gevallen onevenredig veel geweld gebruikt 
tegen demonstranten en relschoppers. Naar verluidt zijn sommige demonstranten bewerkt met 
knuppels, geslagen en mishandeld nadat zij waren overgebracht naar tijdelijke detentievoorzieningen 
in de terminal van de luchthaven van Tallinn. TV-beelden en mobiele-telefoonopnamen hebben het 
bewijs geleverd van het brute optreden van de politie.

De veiligheidspolitie heeft op 27 april diverse leiders van de "Nachtwacht" (de organisatie die 
geprobeerd heeft zich met vreedzame middelen te verzetten tegen de verwijdering van het 
monument) en een verwante organisatie gearresteerd. Er zijn redenen om aan te nemen dat deze 
personen als zondebokken kunnen worden gebruikt.

Wat is het oordeel van de Raad over de schending van het beginsel van democratie in verband met 
het besluit toestemming te verlenen om het monument te verwijderen, en over de schending van de 
vrijheid van bijeenkomst en het verbod op wrede, onmenselijke en onterende behandeling en 
overdreven gebruik van geweld?

Steunt de Raad de acties van de Estse autoriteiten vóór, tijdens en na de rellen? Was het passend de 
uitgravingen te beginnen en het monument te verwijderen, ondanks duidelijke publieke protesten en 
het verzet van de familieleden van de begraven personen? Zijn de Estse autoriteiten volgens de Raad 
in staat de vreedzame verdedigers van het monument een eerlijk proces te garanderen?

Wat zijn de vooruitzichten van de Raad wat betreft de integratie van de Russischsprekende 
minderheid in Estland, die circa een derde van de 1,4 miljoen inwoners vertegenwoordigt?


